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ul ^gombban keresztülvitelében , és az 
Iglu ik évi törvények democrát szellemé- 
^ 8Zárnvai megnyirbálásában:

^3 ellenzék is mindjobban érzi a 
l^rvezkedes szükségét.

Habár az ország lakosainak érzületé­
ig a kormány nem bir is nagyobbszerü 
jjáitásokat tenni, sőt saját pártjának egy- 

j5 csak a megszokás és a tisztelet kö­
zléke csatolja hozzá: nem lehet tagadni , 

j va törvényhozás termeiben megindi- 
^munkálatai által védsánczokkal vette 
‘magátkörül, melyeknek lerombolása any- 
jfiba i meg van nehezítve az ellenzéknek, 
jj‘^r az alkotmányos ragaszkodás a fen- 
jjiő törvényekhez, nem enged rohamos tá- 

I madár! olv kormány ellen, mely nemzeti­
ek vallja magát és a törvényhozás termei­
ben uialkodé többségnek, habár nem is 

í«z ország politikai jogokkal bíró lakosai 
nagyobbrészének kifolyása.

"" Nem tekintve most a közösügyes ki- 
ftrvezé>t. mely ez alkotmány sarkilatos 
DMtositékait az osztrák tartományoktól 

Itettö függőkké, a kormány mind követke­
zetesebben tér el a demokraticus iránytól.

Az alsó bíróságok választásának el- 
lejiése. s a kinevezési rendszer behozása 
már századokon ót divatozott gyakorlatot 
semmisített meg; a a kinevezési jog gya­
korlása áltál roppant hatalmat nyert a 
kormány, míg a törvényhatóságok és a vá­
lasztó közönség V temes veszteséget szen­
vedett a miatt, hogy az alsó bírásnak le­
telt irányuló felelőssége egészen elenyé- 
ítetve lön.

Majd a törvényhatóságok megrend- 
szabiUvozá.-a, a főispani hatáskörnek kiter- 

fjesztés":, és a bízottá.ányi tagok felének vá­
lasztás nélkül.csupán a vagyon által megbí­
zatása. s igy a népképviseleti alapnak el­
ejtése, — min 1 óriás: lépések azon veszé- 
ves irány felé, melyen az állam az egyé-

I
' -k jogait, polgári és politikai befolyását 

észen elnyelni szándékozik; s mely 
-rétién hatalmat bir c:ak tűrni, és e ha­
lmi az állai. kormány hatalma.

Az egyének jogainak megnyirbálása,
: :>ditikai jogok megszorítása a közélet 
Enti érdekeltséget aiásülyeszti, az egyé- 

leket gépekké törekszik tenni, hogy azok 
egyedül a központi hatalom, a kormány 
parancsára forogjanak, öntudat és kellő 
jígérzet nélkül.

Az eddigi vívmányokon kívül a kor­
ién még egy .nagy csapásra készül a de- 
sn.kra.ia ellen, mely újabb veszélynek elő­
revetett árnyéka már látható a félhivatalos
lapokban.

Tudniillik a kép viselő választási tör­
vény invitálására törekszik ; s ez átvizs- 
; . .I előre kell félnünk; mert több mint 
ti. ó>y:i,u. hogy' a törvényhatóságokba!

Reméli a kormány, hogy, ha a válasz- czegnek; hogy magán gyűlöletből és önhaszon- 
tási jog megszorítása folytán végrehajtandó ilesésböl buktatták meg vállalatait; de reményi! 
kép,.i>elSv»la.s„íi»ok„ál „égeKy.rr több.
ségre jut: meg is tarthatja e többségét a v i,::„i___ .

ntuirílioQt^uí i /"I AC Ex Q An.,n tni.kiterjesztett megbízatási idő 5—6 éves tar­
tama alatt.

Sőt olyan hírek is merülnek fel, mi­
szerint azon arányon is változtatni akar a 
kormány, melyhez ezúttal a képviselővá­
lasztás kötve van.

Tudniillik, ha most 15000 lélek után 
számittatik egy képviselő, ezután csak 30 
— vagy 40 ezer lélekre esnék egy képvi­
selő. —

Természetesen, a kormány a keve­
sebbre szorított választókerületekben ké­
nyelmesebben gyakorolhatná befolyását 
arra nézve, hogy kormánypárti képviselők 
választassanak; s ha a képviselők száma 
felényire olvadna le, mint a mennyi az most. 
ott is könnyebben el tudna bánni a keve­
sebb számmal!

alapítani. É közben a bécsi kormány minden 
a Langrand ügyben érdekelteket az angol osztr. 
bank unszolására egy értekezletre hivott meg, 
mely aug. 2-án tartatott.

Tehát mindenben azt látjuk , hogy a 
kormány oda törekszik, how a nnlitikní
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lány oda törekszik, hogy a politikai 
jogokat megszorítsa ; hatalmát pedig foly­
vást kijebb terjeszsze.

Ezen veszélyes irányzat, természete­
sen, az ellenzék ellenállásra ösztönzi.

Az ellenzék látja a veszélyt, mely a 
központosítási hatalom és az anstokrati- 
eus intézmények utján a szabadságra s a 
hazára háramlauék.

Azért örömmel látj uk, hogy országszerte 
megindultak a mozgalmak az ellenzék ré­
széről is, hogy a pártömörülés, a szervez- 
kedéskerssztülvitessék !

Életkérdés lön az ellenzék tagjaira 
nézve, hogy egyesítsék erejűket, mun­
kásságukat, befolyásukat minden becsüle­
tes eszközzel az egész országban !

A kormánynak azon eljárása , hogy 
minden hatalmat magához kíván ragadni, 
az ország minden zuyában ellenzésre talál 
lassanként.

S ha ezen ellenzéki ösztön szabály- 
szerüleg kifejtetik, az ellenzéki párttömö­
rülések és tatleges cselekvések által:

Bizony roppant akadályokra fog a 
kormány találni, nemcsak abban. hogy 
eddigi irányát ne folytathassa, hanem ab­
ban is, hogy eddigi vívmányait megtart­
hassa.

Innen azon jajveszékelés, azon bo- 
szankcaás, mely az ellenzék szervezkedései 
a’kalmából a félhivatalos lapok hasábjain 
kifejezést nyer.

Ha az ellenzék kifejti erejét az ország­
ban; ha szabályos , rendszeres, tervszerű 
eljárást követeiül minden közügy körül, 
mely szőnyegen forog; ha kellőleg fegyel­
mezel t csoportokkal rendelkezhetik,mely ek 
a legkisebb talpalatnyi térért is felveszik a 
kesztyűt, és küzdenek a kormánypárt ellen :

X kormánynak vagy feli kel hagynia 
eddigi merev központosítási irányával, vagy 
ha ahoz ezután is makacsai ragaszkodik :;

— Kivonat a hivatalos lapból. Schlechta 
Wasehrd Ottokár bukuresti diplomatád ügy­
nökké és I. oszt. főkonsullá, valamint ugyan­
ekkor kiküldött az európai dunai biz. képviselői 
neveztetett ki. Haris Sándor pesti ügyvédnek 
a neki adományozott görög királyi konsuli ál­
lomás elfogadása megengedtetett. A m. k. pénz­
ügyminiszter Robitsek Gyula dohánybeváltó 
hivatali tisztet a mondott minisztériumhoz fo­
galmazósegéddé nevezte ki. A m. k. pénzügy- 
miniszter a gödöllői jószágigazgatóság kerüle­
tébe: Dittrich Lajos erdömestert, urdu és va- 
dászmesiernek, és Scholtész Nándor erdögya- sz0'2 
kornokut erdészeti számvevőnek, a lippai igaz 
galóság kerületébe Trauer Gusztávot erdésznek, 
az ó-budai igazgatóság kerületébe pedig Balázs 
Pál erdészt, szám vivőnek és erdüreudezünek 
nevezie ki. A m. k. pénzügyminiszter Rátz 
Gerázsim a fenállott m. k. központi sóüzleti 
igazgatóság irodatisztjét; Füley Sámuel p. ü. 
ig. gyakornokot; Badinyi János és Dragoneszku 
Dömjéu fogalmazó gyakornokot, továbbá Bartsch 
Gusztáv. Janovics Gyula, Jubászovics Endre, 
Mihályi Gábor és Beöthy Zsolt végzett jogá­
szokat a mondott minisztériumba iogalmazóse- 
gédekké nevezte ki. A soproni buza-keménvitő 
gyár részvény-társulatnak alapszabályai folyó 
év július hó 28-án a földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelmi minisztérium állal a bemutatási zá­
radékkal elláttattak. A magyar királyi pénz­
ügyminiszter kinevezte Bronyek Ferencz ba­
bai i ispánt ó-budai számtartóvá és Szabó László 
ó budai ellenőrködő írnokot ottani ellenőrré.

— Magánjogi törvénykönyv. A „Jogt. 
Közlöny“ legutóbbi számában közli a magyar 
magánjogi törvénykönyv tervezetének általános 
indokolását. Mint értesülünk, az említett javas­
lat már kikerülvén sajtó alul, annak közzété­
tele rövid idő alatt remélhető.

Külföld.
— Francziaország. A községi utóválasz­

tások, melyek Párisban a múlt vasárnap meg­
tartattak, egész ellentétet képeznek a jul 23 áo 
megejtett községi és jul. 2-iki parlamenti vá­
lasztásokhoz. A radical elem, mely a két utolsó 
alkalommal háttérbe szorittatott, ezúttal érvényt 
szerzett magának, és pedig inkább túlságosan 
radical színezetű egyének beválasztása, mint 
azok nagy száma által. És ha a radical elem 
az összes községtanácsnak, csak uegyedrészc-t 
fogja képezni, mégis figyelemre méltó jelenségül 

■álhat az azon

...... rvény által behozott virilis szavaza
toka;, uabár kissé változtatott kiadásban is, 
<ii»; mazui i.karja a népképviselők válasz­
tásánál is.

Ft.:,Link kell a küszöbön álló előké- 
Rüietek folytán attól, hogy a választási jog 
üicgs/.urittatik, sőt attól is, hogy a nem 
népképviseleti alapon választanaó képvi­
selők 6 évi megbízatása 5—6 évre terjesz­
tetik ki. hogy a kormány' megmenekedjék 
8 folytonos félelemtől, az örökös bizony­
talanságtól. mely a többség alakulását 
képvis -löházisan ránézve kétessé teheti.

Bukása csak idő kérdése !

— Ipariskolai eiiquete Az országos ma­
gyar iparegyesület felterjesztést intézett volt a 
kereskedelmi és iparügyi minisztériumhoz, mely­
ben felhívta figyelmét arra, hogy az országos 
iparegyesület által a fővárosban felállított négy 
ipariskola mintájára létesítendő intézetek töme­
ges felállítása és országos terjesztése iránt in 
tézkedjók. A földmivelés, ipar és kereskede­
lemügyi minisztérium az előterjesztés alapján 
enqueete-bizottságot hitt össze, mely aug. 1. 
délelőtt tartá első ülését a nevezett miniszteri 
um elnöki tanácstermében. Az illető bizottság­
ban a kultusministerium, a kereskedelmi mi­
nisztérium, a budai József műegyetem és az 
országos iparegyesület voltak képviselve.

A tanácskozás tárgyát azon emlékirat ké­
pezte, melyet az orsz. iparegyesület .az ipar­
iskolák szervezése és elterjesztése tárgyában ki­
dolgozott és melynek főbb részei a következők:

E Az ipariskolák összefüggése az egész 
közoktatás rendszerével.

2. A hazánkban megállapítandó ipariskolai 
szervezet vázlata.

3. Az éle beléptetés sorrendje és média.
4 szer Az ipariskolák költségeinek fede­

zéséről. ..
Az emlékirat felolvastatván, a gyűlés ál­

tál egyhangúlag helyeseltetett és elvben elfogad­
tatott. —

Határozatba ment továbbá, hogy az elő­
terjesztett terv szerint felállítandó iparikolák 
févezetése ne — mint a többi iskoláknál — a 
cu]tuSj — hanem a földmivelés, ipar és keres­
kedelmi minisztérium kezébe adassák.

Egyszersmind elhatároztatott, miszerint az

Tehát <ik tdlenst-knek e válságos idő-
ipariskolák vezetésére, az azok™ való felügye-
1 1 t ' . .. — :li-.nniTiÜ 1 Utp'/ntolő S7.iI.DO-let o-yakorlására, az ilynemű intézetek szapo- 

. . ..... .... . ---- ■ „ Irhására és fejlesztésé:e s ez intézetek kormány-
szakban iegfvb i teendoj.- az, hogy erősen jzatának. a kereskedelemügyi minisztérium ügy- 
szer vezked jók. I kezelésébe leendő közvetítésére állandó iparos-

S ha kellőleg kifejti ércét: a győze-1 kólái bizottság állíttassák. _ 
im o Jt-dal övé" Az enquéte folytatni fogja ülésezéséit mind
lem, a diadal vx... Iaddi„ raÍ5 Lak feladatát meg nem oldja Leg-

Iközelebb az alsó ipariskolák szervezésé kepe
_ Langrand Bumont-eau egy védiratot

két nagy párt számbeli ere­
jének megítélésére, a melyből Parisnak népes­
sége, jelenleg áll. A radical jelöltek a népes 
negyedekben, s ott nagy többséggel, a conser- 
vativ jelöltek a kevésbé népes negyedekben és 
kis többséggel lettek beválasztva, igy ha az 
összes radical szavazatokat az összes conserva- 
tiv szavazatok ellenébe állítjuk, a választok 
és a választottak száma között fordított viszonyt 
nyerünk.

Az úgynevezett kárpótlási kérdés mely 
azzal foglalkozik, hogy a háborúból egyes me- 
gyékre Káromlást károk a.-: egész országra osz­
tassanak el, a kormánytól mindig mőszebb tá­
volítja el a pártokat. Thiers nem akarja a 
tehet rel egyetemlegesen az egész országot megtér­
ni,bár elvben helyeseli is a kárt szenvedett me­
gyék követelését, mert fel az állam uj penzügx i 
" -gterlieltetésének gyakorlati nehézségeitől. A 
követek száma azonban a háború által megká­
rosított deparlementekből közel 3ÜV ra megy, s 

csojiort úgy saját személyes érdekből, mint 
az ezen pont bau meglehetősen imperativ jelleggel 
bíró mandátumból kifolyólag ellenzéki állást fog 
elfoglalni a kormánynyal szemben.

Versaillesban már határozottan állítják, 
hogy a posta és távit da legfelső vezetése egye­
sítve leend. s Lambreht lir, a jelenlegi belügy­
miniszter fogna ennek kormányzására ki nevez­
tetni. . ,, , , .

— Buurbaki napiparaiit-sa. Bourbakt 
következő napiparancsot adott ki a lyoni had­
seregnek t. é. jul. 28-káu:

Tisztek, altisztek és katonák ! A franczia 
köztársaság végrehajtó hatalmának feje engem 
a ti. hadtest és a 8. katonai osztály vezetésére 
kinevezni méltóztatott.

A próba ideié, melyet Francziaorsz.ignak 
és a hadseregnek ki kell állania, a legszigorúbb 
kötelmeket szabják élőnkbe.

Hogv megmaradhassunk a r. -ivünk osz­
tályrészül * jutott hivatás magaslatán, törekvé­
seinket nu-g kell költöztetnünk és nem szabad 
felednünk, hogy minden kötelmek hiábanvalék 
lesznek, ha nem bírják alapul a katonai ere 
nveket, melyekre most sukkal nagyobb ;z tu­
sé" van, mint valaha.

Legvetek öumegtagadék. m ■ '
saját személyes érdekvites.ro!, hogy c.-a.uan az 
ország és a hadsereg jo:!.-,--re guiiújaio-a ->»■ 
Gondoljatok oly egyszerű és mégis magasztos 
hivatástokra, mely a rend fontai fása v< a tor 
vények tiszteletéből áll. Gondoljatok a hadi mű­
veletekre készülődóstökre, a megpróbáltatások 
és fáradalmakra, m-lyek azokkal ^ együtt j»n 
nek. Legyetek munkásak és fegye!űm-tiszteioK. ; ! 
ne téveszszetek szemeiéi a i irmákat, melyek 
ezen erényekkel összefüggésben állanak. Mutas­
sátok magatokat mindenütt és mindig méituk- 
nak azon nemes hivatásra, melyet bet1 me­
nünk kell. ... r * I-

F.u arra fogok törekedni, hogy férfiasa«
'vezesselek és minden körülmények között pél­
dával szolgálhassak nektek, kiki annál gondo­
sabban tartozik teljesitni kötelmeit, minél maga­
sabb rangot visel a katonai hierarchiában.

teljesítjük, erősen

— A fusió a legszélső és a mérsékelt bal­
párt között, melyet a franczia nemzetgyűlésben 
főleg Gambetta akart létesíteni, mindjárt az első 
lépésnél meghiúsult. A baloldal semmit sem 
akar a íelől tudni. Ebből Thiersre nézve azon 
szükségesség álland be, hogy a jobb párt előre­
haladottabb elme.vel lépjen bensőbb összekötte­
tésbe. I'ouyer Quertier özönvizelötti tervezete 
beívelt most egv mérsékeltebb jöv-edelmi adó 
fog behozatni, s igy az állam bevételeinek fo­
kozása modern alapon kisértetik meg. — A 
franczia honx-cdelem újraszervezésére kiküldött 
bizottság elhatározta, egyelőre alaptörvényké­
pen, melyhez később a szervezésre vonatkozó 
külön határozmányok csatoltatnak, a következő 
előterjesztést nyújtani be a nemzetgyűlés elébe: 
I. Ozim. Átalános liatározmányok. 1. czikk: 
Minden franczia a maga szemc'yében katona­
köteles. 2. czikk. A francziaországi hadsereg­
ben semmi pénz- vagy toborzási jutalom nincs. 
3. czikk. A 20-iktél a 40 ik évig minden fran­
czia, ki minden katonai szóig dalra alkalmat­
lannak nem találtatott a törvény kívánalma 
szerint a tényleges hadseregbe, vagy a tarta­
lékba hivathatik be. 4. ez. A helyettesítés eltö­
röltetik. A szolgálat alól fe'mentés csak a tör­
vényben előirt határok közt engedhető meg, a 
szolgálat alóli teljes felmentés épen nem. ez. 
A zászló alatti katonaság semmi körülmény 
:özt nem vehet részt a szavazásban, ti. ez. A 

tényleges hadseregen s a tartalékon kívül, szer­
vezett fegyveres tustüle'nek nem szabad lé- 
uzui.

A hivatalos lap megczáfolja azon hírt, 
mintha Francziaország és S váj ez közölt alku­
dozásuk kezdettek volna meg. Chablais és rau- 
cigny savóval kerületek semlegessége megszün­
tetése végett; a mostani idő legkex'ésbi alkalmas 
arra, hogv Francziaország kényes küíső kérdé­
seket bolygasson, miután a belső regeneratiéval 
ugv is teljesen el van foglalva.

Párisi híreink szerint a haditörvényszé­
kek működése, mely elnapoltatok, ma kezdetik 
meg újra. A „Patrie“ az elfogultak felél a kö­
vetkezőket Írja:

Az elfogott cs Vcrsaillesbe hozott emberek 
őzt van a vádlottaknak egy osztálya, mely 

egész különös vizsgálat tárgyát képezi, nevezete­
sen olyan katonák, kik a commune uralma alatt 
Parisban maradtak, de, daczára minden í'enye- 
;etésnek. vonakodtak a felkelőkkel

Mintegy 2000-en vannak ezek. s nagyobb
szint az Eugen kaszárnyában voltak, s most ki­
jelentik, hogy mároz 18 tél fogva parancsnok, 
nélkül, sőt utasítás nélkül maradtak egy oly 
városrészben, mely már teljesen a felkelés ha­
talmában volt, s hogy ily viszonyok közt nem 
egyesülhettek a hadsereggel. Azt állítják, hogy 

midőn Paris belsejében a liarcz megkezdődött, 
a párisi i iiérbizottság a leggazgabb módra fe­
nyegette ' t, s miután ez mit sem használt a 
Maiasba elzárattak. Ez átlátok igazaknak talál­
tatván. elhatároztatott, hogy a katonák Afrikába 
küldetnek.

— Xti:ivhir->z.ig Azon harezbau. mely 
a porosz kormánv. és a német ultramontánok 
között kitört, már pillanatnyi nyugodom állott 
be. a midőn az ermelandi püspök, mintegy meg­
akadályozandó azt, hogy c tak egy napig t.yu- 
-1lóra legyen az országban a kedélyek!), a. uj- 

1 uél támadólag lépett fel, s hallatlan imaion 
kihívta a kormányt. A culíusminiszt r első 
levelére ugyanis !y módon lelelt. hoc"" '<I oil­
man n tanárt B: aunsbergben. k: az mi. ...tűst 
nem akarta elismerni, excommunicálta. A mi­
nis..t-r második levelére, melynek tartalma az 
volt. hogv a kormány az excommunicai; tanárt 
nem tekinti a catholicus egyház kebel ebei ki­
zár: tak. egv. még kihivóbb feleletet ád. A kor- 
inánv oil'-no:* 
házi átkot, e.;_ ... ö. „ 
szószékéről kihirdetted. Ha a berlini kormány 
nem akar félúton megállani. in n- o ak t ja ts- 
kintélvét a katholicus nép előtt aláásni, miu- 
denestre meglógja fékezni a ívni; -ns püspököt. 
Schultz tau:. , az egyházjog « kitűnő .adósa 
egv legközelebb megjelent emlékiratában kifej-

Z' llmacn ellen kimondott egy- 
vházmegvéje minden t-.-mp'ornanak

itette

bocsátott közre, melyben állítja, hogy az u 
czélja az volt, hogy Europa katholikus országait 
megszabadítsa a hitetlen és istentagadé bankárok­
tól, ezen rákfenétől. Szemére hányja Írére Ur- 

ai bánnak a belga pénzügyminiszternek, valamint 
& szabadelvűek pártjának és Thurn Taxis her-

TÁRCZA.

a kormányait ebhez
íimszierváltság Baj 

réget, a

Ha kötelmeinket híven ,, v ,
zendi tanácskozásainak tárgyát; csak te^zteÄ % , .
szervezetének megállapitasa után szándékozván . ^ J ezri'Vv nap. mclven ezérta legnagyobb (meg nem ért egészen _
a felsőbb ipariskolák szervezesere vonatkozó ,koxetkezm r b ^ ^ oly számos tások szerint ott azon m. x.
munkálatba is bele fogni. Egyébiránt az enquete. ^arpodaA “loz : mV'áLdjuk az egyesitett ; ederjedve, h-g. 
munkálatáról a végleges megállapodás után n«»es J ujbóJ elfoglalván a ran-;nek tisztában.
kimerítő tudósítást reményünk hozhatni. I f f * ,JV «, a vilá-on megilleti. kamrak- mmt a rael-vdkk" '* Lk“L'U

van.

a cabineth.'

i rr0t. mely öt a világon

AZ EMBERVADÁSZ
vagy

A. VILÁGTALAN»

— Franczia regény —
irta(ionzaleh Emanuel.

Folytatás.
lílrika nem széllott többé, de nyugtalan 

tekintetét nem vette le a gyermekről, kinek 
’ézsás arczai meghalványodtak. Olyan lett mint 
1 dércsipte tavaszi virág.

A parasztok bámulva szemlélték a jelenete , 
bonban nyugodtan viselték magokat.

Az állítólagos boszorkánymester ege&z 
hetykén léjidelve hagyta a templomot el s a 
teraeg közt áthatolva eltűnt, Konrád kísérete en. 
^°kan morogtak rá, de senkisem merte a vo 
töabajut tettlegesen bántalmazni. A gyerme e 
kímélték, kinek anyja a vidéknek védangya a
volt - J

nyira el volt foglalva nőm szolgálatában, hogy 
nekem is szükségem volt egy szintén hu es 
megbízható emberre. János, az úgynevezett 
ta”föltöző, tetszett nekem; en életet men­
tém neki meg, ahonnan számitni véltem hálájára.

Sajnos azonban, e pillanattól kezdve árny 
i vonult házi boldogságunkra, mely mindig suté- 
I tebb szint kezdett ölteni.

Ulrika bizonyos ellenszenvet ,nem tudott 
j leküzdeni védenczem irányában. En ez ellen- 
! szenvet Konrád befolyásának tulajdomtam. _

Minden alkalommal rettentő ezivakodas 
! fejlődött ki kedvenczeink között, mely gya " 
Iran anynyira fajult, hogy amiatt a ház, rend is
I”165 IMajd°mindIg'Konrádot vádoltam igazság- 
ítalansávval; azonban nagyon nehez volt Ulrika 
S kérelmétől valamit megtagadni E veszélyes 
í küzdelmek lassankint elkeserítek házi hold

^““Azonban volt oly nap,_ melyen úgy gon-Azon uhu v vív vaj —r 7 v 11v- „
dóik óztam, hogy talán mégsem keUene egy 
,Heven ember miatt, ki talán nem is volt er 
demes bizalmamra, a házi, családi nyugalmat

Isten megballgatá a nép imáját. Tartós eső 
a«*ti földeinket s üdébb lett a lég. A parasz- 

a varázsló megtérésének tulajdonító
**t is

Én emberbarát! érzületem sugalatana 
szolgálatomba vettem a baromorvos . 

-»vaszsága s némely nevetséges előítéleteit 
‘“-‘gvetése nagyon tetszett nekem. Konrád any

fóiáldozni. emU.,mj hQgy ulrika szelíd szende 
nő volt s szives a legutóso jobbagyunkhoz is^ 
ó mindenkor vigasztahjja s pártfogója 
szerencsétlenek és szenvedőknek.

JVyszer télen, midőn az utakat es „y 
ion-ösvényeket hó lepte be, elhatárzám magam­ban farkasvadásza J menni mivel ez éhes va­
dak nagy pusztításokat tettek a kornyékben.

Konráddal indultam ki, mivel ő legjobban 
ismert minden ösvényt s a farkasok nyomara 
leghamarabb rátalált. Konrád nem oromest ment 

'velem ki. mivel anyja épen nagy beteg volt; a 
vöröshaju Jánost azonban, nehogy koztok v, 

Uzáíy keletkezhessek - visszahagytam. ;
i Vadászatunk nem volt szerencsés. A tar­
kasok mint megriasztott nyálak futottak előlünk ; 
csapatostól láttuk azokat menekülni, aneikm 

: hogy lövésre jöttek volna s koroniunt iszonyúan
!vonítottak. , , ...

Komádra a farkasok üvöltésé nagyon gyut-
.röen hatott, s halkan igy szólott:
I _ Uram! ez halálesetet jelent. Térjünk
I vissza a várba. ,

En kétkedve vontam vallat, pulyanak ne- 
j veztem ét. s folytotóm a vadak üldözését. j 
i Csakhamar egy vén farkast pillanték meg.
mely bátrabbnak látszott mint tobbbi tarsa. ;

Midén némi távolságra volt tőlem, legun-: 
golt két hátulsó lábára s vérben forgo szemmel 
villogott rám, mi közben fehér agyarat 
s oly vonitásban tört ki, mely valóságos gunjka-. 

i czajnak tetszett előttem, sikertelen vadászatom ,
/( lett Midőn már megközelíteni véltem néhány 
í ugrással egy halom mögött tűnt el- .. .
I E vadnak üldözése egeszen feldühösített
i„ csakhamar azt vettem észre, hogy kísérőmtől 
‘és ebeimtől el vagyok választva.

Nehány óra óta azonban olvadás állott 
be — A táj tekintete egészen megváltozott. 
A hótól ragyogott fák elkezdtek konyezm.

_T fehér sik,- tóvá változott, és a fdlol- hazafelé vágtatott velem, miközben Konrád ezt
vadt hé hegyi patak alakjában zuhogott a ; "iala oltalmazza önt uram s imádkoz-
völevbe alá. E közben lovam egy erdőt,sztasra ~ ,
érvén, megbotlott s lábat kéményén ^Jrre 1 % Csakhamar eltűntem magmentémnek lát-
^r^UalÄm^gamat ^ véve |kö£b

er rteékmely gyauittatá’hosy a vadak ujI,rádári
vadászkés a másik kezemben s így pillanatra lelt ^
biztosnak érzem magama . | Sötét csilla0-tálán ködös éj voltA kiéhezett farkasok zsákmányukon cs,- j ^tet, cs.Ua^ h;tlad ^mi

: lapítván éhüket, időt engedtek menekülésemre. j m<i(ra,nat Az állatnak
Már azt hittem, hogy mmden vesz g !mélv?éirb^ hullástél vagy mocsárba sülyedéstől.
badultam, midőn a bokrok közt r^v . ? „ íVéorVP néhány száz lépésnyire, a köd daczara

i léptek neszét haliám. Megfordultam ds, 1 i vöröses vBságot vettem észre.
' vén farkas vérben forgo szemeit. Az , j Szabadabban kezdtem lélegzeni.
vagvok veszve. in __i Xtiplőtt az erdei laknál, honnan a világos-
ÄÄSÄ:: köze- ság csillámlott felém, igénybe vettem volna a

egészen lovamra 
ösztöne védett a

vendégszeretetet: megakartam tudni, szénégető 
vagy erdőcsősz lakhelye-e az, avagy orvvadá­
szok titkos tanvája-e ?

Konrád lova uj erőt látszott merítem s 
meglepő sietséggel haladt a világító pont felé. 

Én azonban hirtelen megállapítani, les,tál-

egyik lábát. Do ez
ledett felém. T>iclfyr.

Épen vadásztőrömmel akartam mec ro­
hanni, hogy átszurjam, de megcsúsztam es vé- 
eignvultam a sárban- . Tn •
h ‘Már istennek ajánlottam lelkemet s Uln- ... ................ ...............,____
kámra és leánykámra gondoltam, -t "to . Járói és miután a parinál egyik iához
válandó lettem volna Már erzem ^umlokfe- tótom a 6ro ^rem, lassuléptek-

tor,6 i**^c2Br?5sr cs**» z w» w«*.de ugyanakkor egy árny homályos,ta tel magokat.

i'**^ w. ■*, e <y.”“Jt
ír v i »«.»N

regbes végig suhintván a lovon könnyeden, a.'

"
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oak többségbe D, kétségtelénü felfognak osz- 
lattatni —

— A berlini félhivatalos „N. D. A. Z.“ 
mg. 1. jul. 31-diki kelettel Írja: A mait év 
ezen napja világi tó emlékkövet képez a drága 
haza történetében. Ugyan ki ne emlákeznék 
tuláradozó szívvel arra vissza, hogy 1870 jul. 
31-ének délutánján sűrű néptömegek tolongtak 
a Lifeas oszlop körül, melyben ugyan még nem 
győzelmi hir, hanem annál drágább, magasz- 
tosabb, a királynak bucsukiáltványa volt ol­
vasható népéhez: melyben egyszersmind az ál­
talános felkelésre tekintettel, political vétke­
seknek amnestia adatott, kevés volt azok szá­
ma, kik a király ezen kegyelmi tényébűl hasz­
not húzhattak, mert a political vétkek, kihágá­
sok igen megritkultak Németországban azon 
időtől fogva, a midőn a nemzet nagy feladata 
inak, czéljának tudására jut itt, a német nép 
felfogta azon szellemet, mely ’a király kegyel­
met hirdető szavait átlengette, s a hazafias lel­
kesedés mellett, a legmélyebb háládatosság

viszhangzott a százezeréit hurrikán.kifejezése „
melyek a királyi oszt nehány órával később, a 
pályaudvarhoz, a táborba, s a harezmezőre kí­
sérték. „Népem velem együtt tudja hogy a 
békét nem mi törtük, s az ellenségeskedést 
nem mi kezdettük meg. — De miután ki vá­
gniuk liiva. elhatároztuk magunkat, atyáinkhoz 
hasonlóan, szilárd bizalommal istenben,^ megál- 
lani a harezot a haza megmentésére“. Ezek vol­
tak az utolsó szavak, melyeket a király a bú­
csú véggpillanatában népéhez intézett s e szavak 
kitörölhetetlenül be lesznek vésve, örökké min­
den jó német szive táblájára. És azt, ki ezen 
szavakat mondotta, istenben és népében vetett 
bizalma nem csalta meg, mert a győzelem a 
jog és igazság mellett maradt, s a király nem 
tért többé vissza, mint király székvárosába, ha­
nem t a nép örömujongást mint 1 á ilmos 
császárt üdvözölte.

ÚJDONSÁGOK.
* A Buda ostrománál 1“49 ik évi ma­

ins 21-én elesett hős honvédek síremlékére 
gyűjtések eszközlése végett városi hatóságunk 
megkerestetvén, a kapitányi hivatal megbiza- 
tott, hogy u hazafiul czélra a városban indítsa 
meg a gyűjtéseket. Reméljük, hogy honfitár­
saink az ország vértanúi emléke iránt ez alka­
lomból is kimutatandják kegyeletüket. 8 bizton 
hiszszűk, hogy a városi pénztár is hozzájárt! 
land annakidejében a szép kezdeményezés elő- 
segélésélicz!

Ott áll — így szól a budai hunvcdemlék 
bizottmánya a városhoz intézett megkeresvé- 
nvében — .Ott áll ős Budavár főterén hazánk 
és szabadságunk ellenei vezérének magasra 
avuló büszke emléke, s mintegy szemrehányás­

ként tekint le a testvár fővárosra s azon jelte­
len sírra, mely alatt épen Budavár felszabadi 
tói, Pestnek pedig megmentői, alkotmányos 
szabadságunk úttörői aluszszák örök álmukat. 
A begyülendő összegek a szoborbizottmány el­
nökéhez Szénássy Sándorhoz (Buda Krisz­
tinaváros 410. sz. a.) küldendők!

* A pankotei ref. egyház részére is, 
mely csak mostanában vergődött önállóságra, s 
különböző nemzetiségek közé beékelve, tagjai­
nak áldozatkészsége mellett is alig tarthatja 
fen magát, gyűjtések fognak eszközöltetni. — 
Valóban sok ‘oldalról igénybe van véve, városi 
lakosságunk áldozatkészsége; de a tapasztalás 
azt. mutatja, hogy az kiapadhatlan forrás, mely­
ből a jótékony intézmények folyvást életerőt 
menthetnek. — Hanem nálunk is be kell hozni 
a számtalan szükségek folytán azon angol szo­
kást, hogy, hacsak lehet minden nemes czélra 
áldozzunk; de ne szegyeijiink keveset is adni; 
A sok kicsi összegyűl 1

* Szláv) József miniszter nagy figye­
lemmel hallgatta végig az érdiószegi vinczellér- 
képezdében a múlt hó utóján tartott vizsgákat, 
különösen meg volt elégedve a tanonezok gya­
korlati ü<ry ességével. melyet azok a pinczeben 
a borkezelés körül kifejtettek. Sajnálatos hogy a 
nagy Debreczenből egyetlen növendéke sincs e 
pártolást érdemlő közhasznú intézetnek.

* Szlávy József miniszter városunkba 
idézése alkalmával a legrészletesebben tájékozta 
magát a gazdazági felsőbb intézet _ ügyeiben ; 
éiintkezésbe lépett több a főiskolához tartózó 
egvénnel s tanácskozott a felsőbb intézeteknek 
mielőbbi behozatala felől, úgy hogy ez ügyben 
a legkedvezőbb fordulat már csak nem bizo­
nyosnak mondható. Mind az intézet, mind a 
főiskolai ifjúság érdekéből, melynek így mód­
jában lesz eljárni az intézet előadásaira, szív­
ből örvendünk e terv minélelőbbi teljesülésén.

* Tanári.) Gedeon, vallás és közokta­
tásügyi miniszteri államtitkár tegnap váro­
sunkba érkezett. Tegnap a a főiskolai könyv­
tári s egyéb nevezetességeket szemlélte meg.

* A városi levéltár rendezése folyvást 
halad előre. A múlt évnegyedről a városi ható-

* A gazdasági felsőbb intézetben a. .. ... - kor-néptanítók oktatása már kezdetét vette, a kor- TjTnjtást fog megszemlélni s azokról réaz-
• költségén 24 tanító jelent meg kik dasagi kiállítást tog m ginány   0— —  ---- „ -

egyenként 60 frtnyi segélyben részesülnek. — 
Örvendetes látni azon tessült figyelmet és pá- 
ratlan szorgalmat, melylyel » tanítók a tanítások­
nak minden mozzanatát kisérik.

* A kollégium épületébe járó nyolez 
elemi osztály nyilvános vizsgálata a második 
vao-y nyári félév tantárgyaiból. — Jul. 26—29. 
napjaiban a nagytemplomban ment véghez. Ál­
talában mind a nyolez elemi köztanité kel: i 
szaka vatottsággal és szorgalommal működői* 
ugyan, s a vizsgáló egyházi bizottság, szintiig.'’ 
mint a számosán megjelent szülék, megvalána.% 
a felmutatott eredménynyel elégedve; azonban 
nem lehet ki nem emelnünk mindjárt az 1-sö 
nap (jul. 26.) d. e. a negyedik elemi iskola 
százhuszonegyre menő növendékeinek előmene­
telét, — mely nem csupán az értelmes olvasás, 
Írás- és számvetésben volt kitűnő, hanem a 
mellett észrevétetett az is, hogy ezen osztály 
tanítója a népszerű vallás tanításban — a val­
lás elemei kellő ismertetése mellett, a vallásos 
erkölcsi érzés ébresztésére is gondot és figyel- 
met fordított. Ugyan e nap délután folyt le a 
III-ik el. isk. 2-ik ősz dívának vizsgája 56 nö- 
vendékkel. Jul 27-én d.'e. Ill- el. i. I. o. 58 
növendékkel; d. u. II. el. i. 1- o. 81 növen­
dékkel; jul. 28. d. e. II. el. i. 2. o. 74 növen­
dékkel ; d. u. 1. el. i. 1. o. 66 növendékkel; 
jul. 29. d. e. 1. el. i. 2. o. 73 növendékkel. 
A növendékek összes száma tehát: 737.

Minden félreértés további elhárítása vé­
gett szükségesnek látjuk megjegyezni, hogy a 
főiskolai elemi osztályok e nyári félévben, 
sziníugv mint a téliben folyvást több szakértők 
vezetése alatt állottak, különsen képezdei tanár 
K. L. ide vonatkozó szakértése a 208 növen­
dékből álló szoktató iskola közvizsgáján szembe­
tűnő is volt.

Végül elismeréssel említhetjük hogy a 
nemes város azon figyelmét, melynelfogva a 
főiskolai elemi osztályok kitűnő tanulói között 
112 darab könyvet osztatott ki jutalomul.

* Az itfezai fiiskolák vizsgálatai a há
2. napjaiban

hói" tartó tanulmányi utjara Angol ország fejé, 
Z\ minisztérium utasítása szennt több g**_

szag rés.
VI

rint ícraásoltattak. — A tulajdonképeni rende­
zés csak azután veheti kezdetét, ha a másola­
tokkal készen lesznek; ami még sokidőbe fog 
kerülni; mivel a levéltár évtizedeken át a leg­
nagyobb rendetlenségben volt; s a mostani elöl­
járóságnak, mely oly sok nagyszerű miféléiét 
megindított, lehet köszönni, hogy e tárgyban is 
megkezdetett, az annyira szükséges rendezkedés !

város figyelme folytán az utczai fi iskolán ki-; 
tűnő növendékei szintén részesültek jutalom-1 
könyvekben 54 darab osztatván ki közöltül

leteS Lelörtén?rOUÓ. ki a gyógyszerészeti 
tanfolyamot kitűnő sikerrel végezte, úgy ogvSfiet egyik iegképzettebb vegyes­
nek nevezni Debreczenben, a Tamássv Ódont 
gy ószer tárt a piaczon megvasaro van, a.z , , Toldi
1- én véglegesen átvette, s azt a leg0 ” , eo-yet 
módon minden szükségessel ellátva, most már <*_V-

"irÄ —I»«-.. **
2- án elesett hősök sírjához tegnap d. u. 3 óra­
kor indult meg az emlékkerti honvedemlektől 
e"v menet a honvédegylet zászlajával, s elen 
Reményi Hoffmann Józsefiek A kisded menethez 
miduntalan csatlakoztak, s a sírhoz szép szám­
mal érkeztek meg a kegyelet adojat lerovandó 
volt honvédek és polgárok. A sírnál Reményi 
Hoffmann József szép alkalmi beszédet tartott, 
aztán a szózatot elénekelték, s megkoszoruzv n 
a sirt, a dicső szabadságharcz nagy és lelkesítő 
emlékével eltelve indultak vissza a városba.

* A részvény nyomda társulat, a mint 
értesülünk, az üzlet ‘helyiségéül a Sz. Nagy 
Károly féle házat a főpiaczon bérelte ki, hova 
September búban fog a nyomda átköltözni. Igen 
jó választás ez, mert ott a társulat minden üz­
lete city épületben elhelyezhető lesz.

Telegdi K. Lajos fürdője szépen 
épül. maholnap már fedél alatt leend; most 
már annyira haladt a munka, hogy a tetőzet 
léczezetét rakják fel. így hiheti, hogy az uj 
fürdőben még az őszszel fürödni fogunk.

* Az Akácz- féle sörház ez évben pün- 
köst óta most e hó 1-én már harmadszor vál­
toztatott gazdát, most azonban reméljük, hogy 
Mayer József, ki azt. kibérelte, _ nem egyhamar 
fog alkalmat adni arra, hogy uj gazda változást 
jelezzünk. Mayer József a múlt évben a Kom - 
lókert és Tornay féle helyiséget bírta, s kony­
hája egyike volt a legmagyarosabbaknak. E jó 
tulajdonságát bizonyosan az uj helyiségbe is 
átviszi. Mai számunkban foglalt hirdetését figye­
lembe ajánljuk.

* a.ippó Fereucz 36 személyből állói 
hülgv és müvésztársasága a helybeli színházzal 
13 "előadásra szerződött, s előadásait szombaton 
au-r. 5 kén fogja megkezdeni. E társulatról igen 
sok szépet olvastunk. A magasabb testgyakor- 
la mind -n szaka első rangú művészek által 
van képviselve, s a díszes élőképeket, mozgat­
ható talapzaton 14 fiatal minden nemzetbeli

Legalább tizenhárom este unal-

Fővárosi értesítő.
** Erkel Fereucz a sziaLui 

alatt teljesen berégezte „B r & n ^1 
czimü 3 felvonásos operáját. RemélW i:l 
hogy a tél folytában előadják a nere '<1 
pádon. Előbb azonban nehány részi.,,'.'' 
versenyben is befognak mutatni.

** A pesti egyeteme 
Ferenczet választották. — \ v ,’yj 

egyetemen pedig Stoczek József lett ' 
Prorectornak Vész Ármin, dékánoknak1! 
Kálmán, Kruspér István és Rielek JgtJ 
lasztattak. ' <

** M u n ká c s i Mihály jej.s . j 
szünk közelebb Londonban volt, bo! j./; 
elhalmozták megrendelésekkel, hogy 
el sem fogadhatott. Munkácsinak múvé^'f 
külföldön nagyszerű, miről fényes bizÁj 
ad az, hogy a múlt évben 75 ezer ,
megrendelést kapott.

** Londonból érkezett tud®

1871. Hl-
„__ -----------------

Előfizetési
Helyben es p®*tj

'lOfrt-kr- 
Félévre 6 , - .

gf** Cse>rj
- Féplarz.$ lzerke»»to9egbe
1 Klöflzetbetni i
I Teleedi K. Lajos és Csáti
i kerCTkeáésébeo 8 a szeri
I Egyebütt a postamvl

— Írja a -Hon,“ — Lohr MaL,
_o _ észéről a kiállításra kiküldött
ész játéka rendkívül tetszésben részesült

Délutáni posta.
—- Bukarest aug. 2. Károly fej 

nehány napi felüdülésre a kárpátok közé * 
zárdába rándult,

— Berlin, aug. 2. A franczia f,„i, 
tömeges hazaszállítása nyolez nap on ^ j 
fejezve s már pusztán csak a biintetésü/ /ej 
tóztatottak. avagy betegek vannak 
rületen.

—- Paris, aug. 2. Thiers több kétf 
előtt azon kívánságot fejezte ki, miszeriatij 
partementalis törvény oiyképen módosittjg. 
hogy a departementaüs bizottság elnöke a J 
feet legyen.

— Paris, aug. 2. A S;écle szénit aJ 
publikanus baloldali képviselők visszautas-J 
a fusiót a szélső bal pártiakkal.

Olvasóinkhoz!
Távirataink lapunk bezártáig nem? 

kezíek meg. Szeri;

Es i"y a ko legiumi összes fieleini tanulóki nölgy adja elő _ 
száma 737, utczai tanulóké pedig 705, együtt] mának elűzéséről, kellemes módón lesz gon 
1440 doskodva.

* Tonna) Béla a gazdasági intézet de­
rék, s tudományos igazgatója, ma indult el két!

Kiadó lak.
Kis czegléd ntezán 145. sz. aő: 

háznál uz utczára két szoba, ebből kéti 
«zob», konyha, kamara s at. rajodén ál 
ki-.dó. Ért- késhetni, ugyan az -n óik 
jelen iák tulajdonossal. 309. i.;|
Felelős Fzerk. és kiadóíuiaidonos r 05, * 11 MIFiij

mm. rm^ JÉ5 M :iE EiíLs

Árípjíésfi hirdetmény. ifaszon bérbe kiadó.
A nagy hegyesen nyilasA lütiszteletii püspök Révész Bálint

nr lakásán emelendő uj irodai helyiség á '; jobb fekvésű és minőségű tunya told, 
építésére kitűzött írásbeli zárt ajánlat (öt­
jeit) utjáni pályázat, eredményre nem ,

t. évi au- .és gyümölcsös kert is vau, akar beruaa- 
6-ik u apján d. e. 8 óra- - zásokkal,(fundus istrakrus.) a"ár a nélkül

zetvén. ezen építést vállalatra 
s u s t u s hó

ve- j da.
melyi n több czclszurii jókirb tn lévő gaz 

tgi épület, ugv csinos lakás , magtár,

p ,__ __ _ ___
kor az egyháztanácstermében árlejtés ■ kt-dvező feltételek mellett több évre is 
fog tartatni; melyre vállalkozni kívánók \ kivehető. ttoö 1—4
elegei’dő bánompénzzsl ellátva meghivat Bővebb értesítést ad c lapok kiadó
nak. A terv és kölcsegvetés addig is az 
egytiáz pénztári hivatalánál meg tekint­
hető. —

Bővebb
hivatala.

Bűassz tB'ífssos ats

ílletlgyaszay Imre
egyházi algoudnok.

178. ÁRJEGYZÉK
az „ISTVÁN“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(i> e breeze it ben kültséemeatesen, 
készpénztizLtés mellett o. é.-ben, kötele 

zeltsúg nélkül.)
Ingyen zsákkal.

frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 15 40
B. Ugyanaz apró szemű . . 15 40
C. Dara középszerű . . . 14 40
0. Királyfi zt........................14 80
1. Liagliszt ........................ 14 20
2. M miiiszt.........................13 80
3. Zseihiyeliszt különös . . 13 40
4. „ „...................... 12 80
5. Fehér kenyérliszt I. rendű 12 —
6. Ugyanaz II. rendű . . 10 40
7. Barna kenyériiszt I. rendű 9 -0
8. Barna „ II. „ 8 40
9. Lábliszt I. rendű zsákkal C 40 
„ Lábliszt I. „ zsáknélkül 6 —
10 „ 11. „ zsáknélkül 3 —
11 Buzakorpa zsákkal 2 40
„ „ „ zsáknélkül 2 —

Rozsliszt I. rendű . . . 9 40 
Rozsliszt II. rendű . . . 8 60 
, n Hl. „ . 7-

Rozskorpa zsákkal 2 80 
„ „ zsáknélkül 2 40

00 Árpakása.........................18 —
0. Árpakasa........................16 —
1. Árpakása........................12 —
2. Árpakása........................ 10 —
3. Árpakása...........................9 —
5. Árpadara........................ 11 —
6. Árpaliszt zsáknélkül 4 —

A búza- és i ozs-készítmé- 
nyek eladása netto lóO bécsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi fon­
tos ingyen zsákokban is kapható. 

Simaörlés mázsánként. . — 70 
Da rálás . „ . . . — 35

Debreczen, 1871. jun. 18.

Tiszta gépíaolajat
cséplő gépek és más gépek kenéséhez bár­

mily mennyiségben, valamint fűszerárukat 
késztörött festékeket pamacsokat parafin- 
szekérksnot szuiinyi, szolyvai, Bárfai, seitzi 
marienbadi, gleiciienbsrgi, carlsbadi, bik- 
szárdi czigelkai, budai, ivándai, ásványvizeket 
a lehetőleg jutáuyosb áron ajánl.

Kacsó Ferencz
fűszer és festék üslete, Czegléd utczin a takarékpénz- 

297 2 — 1. tár háza alatt.

Ugyan itt van a debreczeni részvény-1 
I nyomda társulat kártyaraktára gyári áron |

I Elinlctméiiy.
Vau szerencsém ért.-.siteui a t. ez. ér­

dekeiteket, hogy nálam V$o részes kihúzott 
183J-ik állam-sorsjegyet kaphatni,melynek 
■lepte m bér 1-eu okvetetlen nycrmc- 
i.'eií , t ivábbá részlet ti-:-'tétre kaphatók : 
Tjröltbirodalmi sorsjegy 600.000 '.ránc 
tő: iy ere mén y nyel, magyar ábamsors jegy 
2- 0,000 torint 1860 adik áilamsors)egy 
300 000 t. Orosz sors. 300,0 A) Iíubéi 
1.6.8. 10 részletfizetésekkel azon 
reménynyel. hogy nálam most is íő'.-b 
nyeremények történtei;

299 2-
tisztelettel

Otrokocsi Vég János.
a debreczeni ipar és kercskodelir.i 

bank in gbizottja

Árverési hirdetmény.
Tóti* István és neje részére Szanka Gábor­
tól lefoglalt 3 lószerszám és egy kocsi t. 
í. évi augusztus 14-i k n a p j a n , 
d. u. 3 órakor az országos baromvásárté 
ren azonnali készpénz fizetés mellett bírói- 
ag elfognak adatni, mire a venni szándé 

kozók ezennel meghivatnak. — 29s 2—3
Kelt, Debreczenbeu, 1871. julius 28.

Baikányi Sz. Lajos
kiküldött végrehajtóbirö.

Boros Sándor és Társa
ffárvátiy-msiraktára De3»r?cienl>í*n. íüpiacz Vecsey ház.

gránit“, kék, fehér hamuim és veres
iüá rvá nyiiév ek bő! :|

a lehető legnagyobb választékban, jutányos árak és feltétetek mellett. *3

Siremlékeimvt egyenesen az eredeti forrásból, az illető 
gyárakból rv.ndelvé't ni azon Ii ! 11 vagyok, hogv *n.é g
közönségnek á r n c 
szolgálhatn 
szerint: s « ré-*'o-u
sabban íeljesitek.

Ajánl -m tövéi ;-bá szolgálatomat akár helyben akár vidéket 
<1 síremlékek i el 1 áii t á sara a a siti feliratoknak báróiéi v európai 
í.yelven kőbe metszésére, valamint a régi sírköveknek megújítá­
sára s az avu r hetüknek nioaan aranyoz i.-, tra

Tisztelettel k t vén a 11. é közönség becses pártfogását.

. X • t «12 ill f ! >L I U g J ti T. íí il V' O 8 *■« 1» Í> .‘i «' M K O 11 

10 t r t • > i kezJv- tOltv-lé. a síét in ók milyensége
minder, megrendelést a leggyorsabban s légpanto- S3

i

Debreczen ben, 1871. aug he.

Üzlethelyiség: Piaez-uteza Vecsey ház. I|
iSoi’os Sándor és Társa.SÍI 1 —

R é szi eifizeié sek elfogadtatnak.

SCHENK EBE
IiIq iktáfi

Debreczenben Széchenyl-utcza 2722. sz. a.
V'an szerencsém a n. é. közönséget tudósítani, hogy újonnan berende­

zett butorrskttramat a 1 eggazdagabbau szereltem fel, kitűnő minőségű, s diva­
tos alakban készült bútorokkal, s e raktáramban

a legegyszerűbb bútoroktól kezdve a legfioomabbakig,mindenféle garni­
túrák faragványokkal vagy a nélkül, kisebb nagyokb clnffonérek, kíhuzós asz­
talok, kanapék, ottomuueok, fauteulök, dortneusök egyszerű és nagyobb Íróasz­
talok a legjutányosabb árak mellett kaphatók.

Figyeltneztetem a n. é. közönséget

Olaj festményeimre s tükreimre
valamint Varrógép raktáramra, mely ozikkek mind, kitűnő minőség 

mellett igen iutányosan szerezhetők meg nálam.
Részlet-fizetésekre is adok el, a melyek beosztásánál szives figyelem­

mel vagyok az illető vásárló körülményeire.
Számos látogatást remélve, üzletemet úgy a helybeli, mint a vidéki kö- 

nözönség pártfogásába ajánlom

Schenk Ede
butorr&ktáros és kárpitos.308 1—5

Varrógépek és olajfestmények.

E I
Vendéglő az „Ákacz“-iához j

Debreczenben
Varad-utczán a Jasztrabszky-féle házban.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, miszerint a 
fentezimzett vendéglőt

f. évi ugustus hó 1-től
fogva, bérbe vettem. Azt hiszem, elég lesz a vendéglősi téren e városban több éven »* 
kifejtett, s méltánylást nyert munkásságomra hivatkoznom, hogy ez uj helyiségben a 
közönség ismét tömeges megjelenésével szerencséltessen.

Konyhám, mint ezelőtt ezentúl is bővölködni fog Ízletes magyar ételekben, 
s azok ára feltűnő jutányosra van szabva, a boraim minősége minden kifogáson fe­
lül áll, s azokat, valamint kitűnő kőbányai sert, jégbe hűtve bocsátom a közönség ren­
delkezésére.

Jó magyar zenéről is leend a legjobb helybeli zenekarok által gondoskodva- 
Ajánlom üzletemet a közönség szives pártfogásába.

Tisztelettel

Mayer József
SIÓ 1 3 vendéglős

D,:bveú*tu. 1871. Nyomatott Tdeg-Ii L. betűivel (Széchenyi-utcsa 1814. sz. a.)

£ hivatalnok-!
j*i) A politikának

jelen hol ti dénvtj
jrón&k ugyancsak n| 
elgondolni, minő tá 

elmélkedése czélpor.i 
hálátlan dolog, haj 

,k, mely az eleve va[ 
ou igényli.

Sokszor iö!-tölmel 
^.ott az a kérdés, hogj
iszonyokkal össze, mi 
öt-bogarat igérü képi 
■ygzer megválasztatikl 
törvényhozásba, báif 
nagy készültséggel 
lal képviselői állásai 

Alig találkozik vl 
l0gy az ily egyén leikül 

akár egyik, akár ml
egfelelhetne, s eltekif 
zággyülési képviseli 

ellennek kell lenn
ősén a kormány ál ti 
yomástól, oly kultursj 
‘ a külföld mivelt n| 
embeszökő visszássá 

elődésünkre szerfelett 
Nem szólunk arrtj 

iselö, lia egyszer ke 
eg van kötve a íüg^ 

____ ínitásban, sőt a határ 
jBiáuyhivatalából kitolj 
tekintenie, mindenkor.! 
mánj irányzatok figyel 
szavazatát.

Nem szólunk arrd 
lakiak, midőn kett| 
tős lakás- pénz 
használható tehetséget| 

holott régi tapa
_az alegboldogali

ti tehetségének megfd 
iittetik. s eszerint merj 
gtlletlenek , az állás | 
száma.

De szólunk arrólJ 
et tős, sőt bármi 

éniségekről bebizorj 
két-három nyerget“ 
ek, miért nem szedik | 
is nyergeket ?

Es kik azok, kik 1 
féle visszaélések meg^ 

Vajon nem az ille 
íói-e. kiknek józanabb] 
zért küldi az or.-zággj 
ie!őit, hogy, ott „Bőgi* 

[egykori haj-és szakait:.i 
p „haiangöntést“ iselll 
pól megjutalmaztassaua 
»kár nem ?

Bizonnyal a válaa 
. De épezért a vála 

alt az erkölcsi fe’előssél 
Es mégis, tekintsj 

gyár hazában, akadt- 
lasztókerillet olyan, me 
két bizalmatlansági 
tóttá s őket a képviselj 
kényszer^itette volna?

Dehogy akadt! 
ügy egyesek n\ ilatkozl 
itt-ott némi boszusággl 
de komolyabb lépések! 
tek az ily visszaélések I 
felébb azzal vigasztalj 1 
■ég, hogy majd uj 
megválogatja embereit!

TÁR'
AZ EMSEI

« VILÁG
— Franczia I

irta Goii7.alr|
Foly 

XI
ígérni könny 1 tir

(Folytatása a világtj 
A házikó ablakait 

l'vfilról s egészen eltakart] 
j rult ajtót nevesen rázta 1 
|«t csakúgy recsegett-rol 
J «Iához a az örökzöldnél* 
1,1yáncsi tekintetet vetel 
lakba.

I Pislogó mécs kétes I 
I t**8gönyös nagy mennyel 

melyet én uösülésel 
j iGgdolnának ajándékozta 
j ,, Ezen az ágyon, kol 
j 8ápa<It dúlt arczsl
j gesz testében szenvedni! 
il Az agg nő basztak 

I lonitól megszállott szem!


